
Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Nona Sessão Extraordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil
2 vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estai
3 do Ceará, às 12h38 (doze horas e trinta e oito minutos) do dia 23 (vinte três) de junho /
4 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Olivei:
5 realizou-se a Sessão Extraordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista/ de
6 presença, estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Si
7 Presidente; Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário' Leite
8 Alencar -  Primeiro Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário;
9 José Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Maria Joce’ma Santana Furtado, Horaciano

10 Praça Dionizio Montenegro, Francisco Fernandes dos Santos e Rangel Cartaxo de Melo.
11 AUSENTES: Sebastião Rogério dos Santos, Roberto Simão da Silva, José Leopoldo
12 Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. O Presidente cumprimentou os
13 presentes, declarou aberta a sessão e submeteu à votação o ata da sessão anterior.
14 Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão
15 anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do
16 plenário. Aprovada. ORDEM DO DJA: Submeteu à votação, em única discussão o
17 Projeto de Resolução n° 03/2023 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Regulamenta a Lei
18 Federal n° 14.133/2021, no âmbito dc Poder Legislativo e adota outras providências.
19 Aberto o período de discussão. A vereadora Maria Jocelma Santana realizou
20 esclarecimentos sobre a forma de atuação da Câmara Municipal, mediante a aprovação
21 da lei que regulamenta a lei federal que dispõe sobre licitações e contratos
22 administrativos e o Regimento Interno desta Casa. O P'esidente ressaltou a necessidade
23 da atualização do Regimento Interno, de acordo com o âmbito federal. A vereadora
24 Maria Jocelma Santana sugeriu realizar uma reunião para discutir a atualização do
25 regimento interno. O vereador Horaciano Montenegro mencionou situação das câmaras
26 de municípios vizinhos e destacou que Mauriti se encontra à frente de muitos, ao que a
27 vereadora concordou. O Presidente destacou a questão salarial dos vereadores de outras
28 câmaras, haja vista que Mauriti paga o salário do vereador e da mesa diretora de
29 maneira horizontal. O vereador Antônio Elirando ressaltou que o este Legislativo é
30 diferenciado, tendo em vista, a responsabilidade com o dinheiro público. Sugeriu
31 revisão interna para aprimorar e aproximar o parlamento da sociedade. Encerrado o
32 período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os"
33 contrários se manifestem. Aprovado. A seguir, submeteu à votação, em única discussão,
34 o Projeto de Lei n° 63/2023 -  Iniciativa do Pode;- Executivo Municipal -  Institui o
35 Programa Municipal de Incentives para fomentar o seú r de energia solar, pro solar e dá
36 outras providências. Aberto o período de discussão. A vereadora Maria Jocelma Santana
37 declarou que compartilha com o oesenvolvimento e crescimento do município e frisou
38 que a justiça realizada através deste projeto, na redução de impostos por empresa do
39 ramo de energia solar e declarou apoio. O vereador Antônio Elirando pontuou a
40 importância dessa isenção que retira 3% do ISS do município, para que outras empresas
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41 de outros ramos sintam-se atraídas. Ressaltou que o município terá uma aprendizagôni
42 no campo das várias áreas e declarou apoio. O vereador Francisco Fernandes destacou &

43 desenvolvimento local mediante instalação da Powerchina. O vereador Romyío
44 Alencar enalteceu as palavras do colega Antônio Elirando, reconheceu o incentiv/ do
45 Executivo, incremento de mão de obra local e requisitou que a inserção se estenjua às
46 empresas de outros setores. O vereador Horaciano Montenegro solicitou ampla
47 publicidade nas redes sociais, em nível estadual com o objetivo de atrair investidores.
48 Destacou artigos do projeto, referente ao cumprimento das partes. O vereador José
49 Laureno Cardoso requisitou oportunidade para os profissionais que não têm registro em
50 carteira, por um prazo determinado, se possível. O Presidente ressaltou ter participado
51 da execução do projeto e mencionou estágio atual e contribuições. Submeteu à votação,
52 permissão do uso da tribuna, pelo sr. Nien Wei Jiun - Bernardo Nien, representante da
53 Powerchina International Group Limited do Brasil, o qual foi aprovado. O senhor
54 Bernardo Nien cumprimentou a todos e declarou que muitos populares estão
55 procurando-o pessoalmente para entrega de currículo quando informam de suas
56 experiências, mas não têm registro na carteira e não há como comprovar. Para tanto,
57 declarou que está solicitando outras comprovaçõe:-, como registro fotográfico do
58 trabalho, e assegurou que dessa forma está oferecendo a primeira oportunidade de se
59 obter um registro na carteira. Informou que os recursos que o município perde com
60 redução de impostos, serão incorporados pela empresa irá por meio do cumprimento das
61 necessidades de apoio à sociedade, que serão apresentadas ao longo do projeto. Afirmou
62 que a empresa cumprirá todos os requisitos do projeto e solicitou deferimento da pauta
63 em votação. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que respondam pelo
64 “sim” quando da realização da chamada, os contrários se manifestem pelo “não”.
65 Aprovado. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos,
66 declarou encerrada sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente


